YcnoBHble onepaTopsbl B A3blke
C++

AITOPUTMUN3ALUNA N TIPOT PAMMNPOBAHUE



Llenn v 3agayun nekymu

LHeno neyuu - V3y4YUTb  WUCMOSIb3YEMbIE B  A3bIKE
nporpammmpoBaHns C++ KOHCTPYKUUKU NS MPUHATUA PELLEHUIA




Buabl yCrNoBHbLIX ONepaTopoB

B asblke nporpammupoBaHua C++ UCMNOMb3YHTCA
HECKONbKO KOHCTPYKUWUWN ONA MPUHATUSA PELUEHUN:

e onepartop if;
e onepartop switch;
e YCIIOBHbIV onepaTop ? (TepHapHbIN onepaTtop)




Onepartop if

Obwas dopma 3anucu onepartopa if:
if (expression)
program statement;

B onepaTtope if ucnonsayerca pesysnsrar BblYUCIIEHNSA YCIT0BUS,
3aKITHOYEHHOrO B KPYrible CKODKN, HA OCHOBE KOTOPOIO
NpUHUMaeTCcA pelleHne. Pe3ynbstaTt BblYUCIIEHNSA YCIOBUS
expression MOXeT ObITb apUAOMETUYECKUM NN NTOTMYECKUM.
Ecnn pesynbTtaT BbINOSTHEHUS YCITOBUS expression OyaeT
MCTUHHbIM, TO BO3MOXHO BbINOSTHUTb HECKOSbKO YTBEPXKAEHWNN
TUNa program statement




Onepartop if

npumep:
if (expression)
{

programl statementl;

program?2 statement?2;




KoHCcTpyKuua if—else

ObLwaga dpopma 3annucm KOHCTPYKUMK if—else:
if (expression)

programl statementl;

else

program?2 statement?2;

Ecnn BbINOMHAETCA yCcrioBme expression, TO OyAeT BbIMNOMHATLCS
doparmeHT nporpammebl programl1 statementl, B NPOTUBHOM cIiy4ae
OyneT BbINOMHATLCS program?2 statement?2.




KoHCcTpyKuua if—else

Kaxxgoe 13 yrBepxaeHum MoxeT OblTb MHOXECTBEHHbLIM. B Takom
criyyae npuMeHsaTCA PUrypHblie CKOOKN:

if (expression)

{

programl statementl;

program?2 statement?2;

}




KoHCTpyKUuS if—else

else

{

program33 statement33;

program34 statement34;




KoHcTpykums if-else if-else if—...—else

dopma 3anmcu KOHCTPyKUuK if—else if-else if—...—else:
if (expressionl)

programl statementl;

else if (expression2)

program?2 statement?2;




KoHcTpykums if-else if-else if—...—else

else if (expression3)

program3 statement3;

else

program statement;




KoHCTpyKumuS if—else if—else if—...—else

[lpyBegeHHasi  KOHCTPYKUMSA  UCMOSib3yeTcss  aOna  Bbibopa
BO3MOXHbIX CUTyaLWUN, Korga npoBepArTCAa YCNoBUA expressionld,
expression2, expression3,... . COOTBETCTBEHHO OYAYT BbIMNOMHATLCS
nencteusa programl statementl, program2 statement2, program3
statement3 u T.40. B cny4yae, Korga HM OOHO M3 YCIOBUU He
BbINOJTHAETCS, BbINONMHATCA OEWUCTBUA, MPOMUCaHHbLIE Mocne

onepartopa else.




KoHCTpyKuung if—else if-else if—...—else

B cnyyae BbINONMHEHUA MHOXXECTBEHHbLIX OEUCTBUU NPUMEHSAIOTCS
dourypHble CKOOKM AN KaXX4oro U3 yTBepXaeHun:

if (expressionl)

{

programl statementl;

else if (expression2)




KoHcTpykums if-else if-else if—...—else

else if (expression2)

{

program?2 statement2;

else if (expression3)

{

program3 statement3;




KoHcTpykums if-else if-else if—...—else

else

{

program statement;




Onepartop switch

ObLwasa dopma 3anucu onepatopa switch:
switch (expression) {

case valuel:

program statement;

break;

case value2:
program statement;

break;




Onepartop switch

ObLwasa dopma 3anucu onepatopa switch:

case valuen:
program statement;

break;
default:
program statement;

break;

}




OnepaTtop switch

BbipaXkeHne 3aknio4eHHOro B Kpyrible CKOOKU
ornepartopa nocnegoBaTenbHO CpaBHMBAETCA CO
3Ha4YeHnamm valuel, value2,..., valuen, KOTOpble
OOJMKHbI  ObITb  MNPOCTbIMW  KOHCTaAHTaMMU UMK
KOHCTAHTHbIMU BblpaxXeHnamm. B Tom cny4yae,
Korga OOHO U3 3TUX 3HAYeHUU paBHO 3HAYEHMUIO,
BbINOJTHAKOTCA YTBEPXAEHUSA, KOTOPLIE CrneaytoT 3a
OAaHHbIM 3HA4YEHUNEM.




OnepaTtop switch

Y1BepxaeHne break curHannsnpyet od6 OKOH4YaHUK
BbINOJSITHEHUA YTBEPXOEHUN N NMPUBOOUT K BbIXxody
N3 onepartopa switch. YTBepxgeHue break ctaBuTCA
B KOHLIE Ka)Ooro BapuaHTa Bbibopa. Ecnu aTtoro He
caoenaTtb, TO BbINMOMHEHUE MoOcCrenoBaTeribHOCTHU
YTBEPXAEHUN NepenaeT B Crneayrwunym BapuaHT
BblOOpa 1 OyaeT BbINOSHATLCSA OO0 TEX NOpP, NOKa He
BCTPETUTCA yTBepaeHue break




OnepaTtop switch

CneunarnbHbIN OONONHUTENBbHLIN BapuaHT default
OyoeT BbINOMIHEH B TOM crlydae, Korga He obyoert
HangeHo HM OOHOro coBnageHus.

Onepartopbl if W switch TOM UMK UHOW
CUHTaKCU4eCcKkoun KOHCTPYKL UK CYLLECTBYIOT
NPakTU4YEeCKN BO BCEX dA3blKax MporpamMmmmpoBaHug
(B nepBylo ovepeb A3blkax BbICOKOIo YPOBHS), U UX
4acCcToO Ha3blBaloT onepartopamMmu BETBNEHUA.




YCnoBHbLIW onepaTop ?

B oTnunume ot gpyrnx onepatopoB sA3bika C,
KOTOpbIE MOryT ObITb YHAPHbLIMUA MU OMHAPHbLIMN,
cneunuyecknn onepatop YCrnoBUA HABMAETCH
TEPHaApPHbIM ONMepaTopoM. JTO O3HAYaET, YTO Y HErO
MOXET ObITb TPU onepaHia.

ObLwmnm doopmart 3anmcu orneparopa yCcrioBUs:
YCITIOBUE ? BblpaXeHune 1 : BblpaXeHune 2




YCnoBHbLIW onepaTop ?

Ecnn B peaynbrate BblMUCIIEHUA YycroBua Oyaer
nony4yeHo 3HayvyeHne TRUE (MCTUHA, HEe Hynb), TO
BbIMNOSTHAETCA BblpaXeHue 1, 1 pe3ynbTaToM BbINOTHEHUS
orneparopa ycnoBus OydeTt 3HadeHue, NonyyYyeHHoe Mnpu
BbIYMCIIEHUM 3TOr0 BhIpaXeHuda. Ecnu B pesynbrarte
BblYNCNEHNS YyCrnoBuda OyaeT nonyyeHo 3HayveHune FALSE
(NOXb, T.€. HYINb), TO BbLINOJIHAETCA BblpaXeHne 2, U
pe3ynsratoM BbINOSIHEHUS onepartopa ycrnosud Oyaer
3Ha4yeHune, noryvyeHHoe nNpu BblYUCIIEHUN BblpaXeHne 2.




YcnoBHbIW ornepartop ?

OnepaTop ycnoBus 4acToO OMUCLIBAKOT KaK ornepaTtop ?.
TepHapHbI onepartop ycnoBust ? Hawuboriee 4acTto
ncnonb3yeTca Anga npucBOeHUs nepemMeHHOW OOHOro u3
OBYX 3HAa4YeHUN B 3aBUCUMOCTM OT HEKOTOPOIO YCNOBUA.




[Tpumep nporpammel

#include <stdio.h>

H#Hinclude <conio.h>

#include <math.h>

int main(void) {
float a, b, c;
float D, x1, x2, x;
printf("\n\t Equation a*x2 + b*x + ¢ = 0\n");




[Tpmep nporpammel

printf("\n\t Enter the coefficient a: ");
scanf_s("%f", &a);

printf("\t Enter the coefficient b: ");
scanf_s("%f", &b);

printf("\t Enter the coefficient c: ");
scanf_s("%f", &c);

D = b*b - 4*a*c;

if (D>=0&&a!=0){




[Tpumep nporpammel
x1 = -b/(2*a) + (float)sqrt(D)/(2*a);
x2 = -b/(2*a) - (float)sqrt(D)/(2*a);

printf("\n\t The roots of the equation:\n\t x1 = %1.4f, x2 = %1.4f\n",
x1, x2);

}
if (D < 0)
printf("\n\t The roots of complex\n");




[Tpymep nporpammbl
if (a==0&&b !=0){
X = -c/b;

printf("\n\t As a = %1.0f\n\t the solution of the equation is:
%1.4f\n", a, x); }

printf("\n Press any key: ");
_getch();

return O;

}




Pe3ynbrat paboTtbl nporpamMmmbl

cv e:\Projects_C\Lab4\Debug\Lab4.exe

Equation a»x™2 + h*x + ¢ =
Enter the coefficient a:
Enter the coefficient b:
Enter the coefficient c:

The r»oots of the equation:
x1 = —-0.0514, x2 = -5.4608

Press any key: _




Cnacunbo 3a BHMMaHume




